

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Флягиной Туяны Анатольевны на тему “Методы и средства повышения эффективности производства на базе совершенствования механизма планирования”, представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 – Организация производства (текстильная и легкая промышленность)

К максимизации прибыли стремится любое предприятие в рыночных условиях. Наиболее очевидные способы максимизировать прибыль – это сокращение издержек и/ или увеличение объема (реализация) выпускаемой продукции. В условиях неопределенности возрастает роль комплексного анализа финансового-хозяйственной деятельности предприятия, возникает необходимость в проработке тех показателей, которые объективно могут оценить положение предприятия на рынке. Предлагаемые в работе Флягиной Т.А. ключевые индикаторы деятельности предприятия довольно емко охватывают все процессы и характеризуют проблемные места в управлении предприятием. Так фондоотдача имеет колоссальное значение при обосновании планов производства, а производительность труда затрагивает весь спектр кадровой политики предприятия и т.д.

В связи с этим, считаю актуальными предложенные в автореферате, методы и средства повышения эффективности деятельности предприятий и обоснованным применение инновационных форм планирования.

Автор на базе индикативного планирования предлагает целый комплекс методов оптимального использования ресурсов. Серьезное значение имеет тот факт, что предлагаемые методы не требуют огромных затрат при внедрении на производстве.

Изложенные в работе рекомендации, несомненно, носят признаки научной новизны и практической обоснованности, направлены на повышение экономической эффективности, организационной устойчивости и конкурентоспособности предприятия.

В целом, работу можно охарактеризовать положительно, но по содержанию автореферата следует указать на следующее замечание – автор делает вывод о том, что индикативное планирование действительно повышает эффективность производства, но при этом не приводит реальных экономических результатов.

Вместе с тем указанный недостаток несколько не снижает ценность проведенного исследования.

Основные положения, выводы и рекомендации, сформулированные автором, научно обоснованы, аргументированы и подтверждаются публикациями автора, получили апробацию на научно-практических конференциях. Исследование Флягиной Т.А. обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. В целом, работа выполнена на высоком научном уровне и отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, а ее автор, Флягина Туяна Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 – Организация производства (текстильная и легкая промышленность).

К.э.н., доцент ФГБОУ ВО ПГУПС,
и.о. заведующего кафедрой
экономической теории

Л.А. Кравченко

контакты организации:

Адрес: 190031, Санкт-Петербург, Московский пр., 9

E-mail: et@pgups.ru

Телефон: 457-81-23

